
  1 شناسي زيست

هـاي   ياختهگيرد.  هاي كناري معده صورت مي ترشح فاكتور داخلي از ياخته(الف) ياخته كناري و (ب) ياخته اصلي است.  ،ـ در شكل» 4«گزينه  -1
هـا را   شود و پـروتئين  شود، به پپسين تبديل مي هاي كناري توليد مي كنند كه بر اثر كلريدريك اسيد كه از ياخته اصلي پپسينوژن را ترشح مي

  )هاي معده هاي غده ياختهـ  دوم) (فصل نجاتي( هاي روده باريك ضروري است. به ياخته B12عامل داخلي معده، براي ورود ويتامين كند. تجزيه مي

بـري   بري جذب كنند يا آن را به بيرون از ياخته بفرستند كه فرآيند برون هاي بزرگ را با فرآيند درون توانند ذره ها مي بعضي ياخته ـ »2«گزينه  - 2
 ها:  همراه است. بررسي ساير گزينه ATP انرژي با مصرف يندآنام دارد. هر دو فر

  در انتشار ساده نيازي به حضور پروتئين نيست. »: 1«گزينه 

  يند اسمز غشا بايد داراي نفوذپذيري انتخابي يا تراوايي نسبي باشد. ادر فر»: 3«گزينه 

اختلاف غلظت آب در دو سوي غشـا بيشـتر باشـد، فشـار     محلول نام دارد. هر چه فشار اسمزي  ،فشار لازم براي توقف كامل اسمز»: 4«گزينه 
  )هاي عبور مواد از غشاي ياخته روشـ  اول(رهبر) (فصل   .شود جا مي تر جابه اسمزي بيشتر است و آب سريع

اي و  اده زمينـه م ،پذيري ، ميزان كلاژن و مقاومت بافت نسبت به بافت پيوندي متراكم كمتر و ميزان انعطافسست در بافت پيوندي ـ »1«گزينه  - 3
  )انواع بافت پيونديـ  اول(رهبر) (فصل ها بيشتر است.  تعداد ياخته

 اند.  است، بقيه موارد به درستي بيان شده هاي معده (پروتئاز و ليپاز) آنزيمهاي اصلي معده توليد  وظيفه ياخته ـ »3«گزينه  - 4

  )هاي معده وظايف ياختهـ  دوم(رهبر) (فصل 

لايه زير  .دهد هاي مختلف لوله گوارش كارهاي متفاوتي انجام مي بافت پوششي در بخش درستي بيان شده است. ) بهج( فقط عبارت ـ »2«گزينه  - 5
  )ـ تركيبي تركيبيـ  دوماول و ل و(رهبر) (فص .اي بچسبد و به راحتي روي آن بلغزد يا چين بخورد شود مخاط، روي لايه ماهيچه مخاطي موجب مي

شـود.   ساكاريدي است كه در گياهان ساخته مـي  . سلولز پليدشو ها ساخته مي ساكاريدي است كه در جانوران و قارچ يگليكوژن پل ـ »3«گزينه  - 6
  ها) (نجاتي) (فصل اول ـ كربوهيدراتباشند.  ساكاريد و فروكتوز، مونوساكاريد مي ساكارز و لاكتوز دي

تشكيل شده و تراوايي نسبي غشا به اين معني است كه فقط برخـي    بوهيدراتهاي ليپيد، پروتئين و كر اي از مولكول غشاي ياخته ـ »4«گزينه  - 7
  )ياختهـ  اول(رهبر) (فصل توانند از آن عبور كنند.  مي مواداز 

  شود. بري (اگزوسيتوز) با مصرف انرژي انجام مي بري (آندوسيتوز) و برون فقط درونشده برده  از بين موارد نام ـ »1«گزينه  - 8

  )هاي عبور مواد از غشاي ياخته روشـ  لاو(رهبر) (فصل 

  )انتقال فعالـ  اول(رهبر) (فصل  .شود انتقال فعال با مصرف انرژي انجام مي ـ »3«گزينه  - 9

 ها به درستي بيان شده است.  هاست. بقيه گزينه مشابه درون آن تقريباًها  فشار اسمزي مايع اطراف ياخته ـ »1«گزينه  - 10

  )تركيبيـ  دوم(رهبر) (فصل 

هاي  ها از ويژگي ساير گزينه اي اندكي وجود دارد. اختهها فضاي بين ي اند و بين آن كهاي بافت پوششي به يكديگر بسيار نزدي هياخت ـ »2«زينه گ - 11
  )بافت پوششيـ  اول(رهبر) (فصل بافت پوششي است. 

  اي يك لايه است. نهفرشي چند لايه و در روده و معده، استوا دهان و مري سنگدر بافت پوششي  ـ »4«گزينه  -12

  )انواع بافت پوششيـ  اول(رهبر) (فصل 

  )انواع بافت پوششيـ  اول(رهبر) (فصل   در روده وجود دارد. ،اي يك لايه و بافت استوانه در نفرون ،بافت مكعبي يك لايه  ـ »2«گزينه  -13

  )انواع بافت پيونديـ  اولفصل (رهبر) ( بافت عصبي خود يكي از انواع چهار نوع بافت اصلي بدن است. ـ »4«گزينه  -14

  )انواع بافت پيونديـ  اول(رهبر) (فصل  داراي اين نوع بافت هستند.پي، رباط  است و زرد متراكممنظور ازصورت سؤال بافت پيوندي  ـ »1«گزينه  - 15

كننـد، فقـط حركـات كرمـي      مـي پيلور بنداره بين معده و روده باريك است هنگامي كه محتويات غذايي معده به پيلور برخـورد   ـ »2«گزينه  -16
  (نجاتي) (فصل دوم ـ حركات لوله گوارش)را مخلوط كنند. گوارش توانند محتويات لوله  مي

 . هاي عصبي است اي از ياخته اي داراي شبكه زيرمخاط است كه همراه لايه ماهيچه ،بعد از مخاط ،دومين لايه ـ »3«گزينه  -17

  )ساختار لوله گوارشـ  دوم(رهبر) (فصل 

  )اي لايه ماهيچهـ  دوم(رهبر) (فصل اي در دهان، حلق، ابتداي مري و بنداره خارجي مخرج از نوع مخطط است.  لايه ماهيچه ـ »3«نه گزي - 18

 لف لوله گوارش وظيفه جذب و ترشح را به عهده دارند. هاي مخت بخشدر اي بافت پوششي هستند كه ه مخاط ياخته ـ »3«گزينه  -19

  )اطيـ لايه مخ دوم(رهبر) (فصل 

  كند. را ايجاد مي ماده مخاطيكند و  موسين گليكوپروتئيني است كه آب فراوان جذب مي زيرانادرست است » ج«فقط مورد  ـ »1«گزينه  - 20

  )ـ تركيبي دوم(رهبر) (فصل 

 پيوندي دارند.و غضروف نيز بافت  استخوانشود. خون،  دهد كه نوعي بافت پيوندي محسوب مي شكل بافت چربي را نشان مي ـ »4«گزينه  -21

  )انواع بافت پيونديـ  اول) (فصل نجاتي(

هـاي   ، از علـت ، رژيم غذايي نامناسب و استفاده بيش از اندازه از غذاهاي آمـاده و تـنش و اضـطراب   سيگار كشيدن، مصرف الكل ـ »4«گزينه  - 22
  )ـ برگشت اسيد معده به مري (ريفلاكس) دوم(رهبر) (فصل  برگشت اسيد معده هستند.

كند. رناتن  ها ايفاي نقش مي شبكه آندوپلاسمي صاف در ساختن ليپيدها نقش دارد. شبكه آندوپلاسمي زبر در ساختن پروتئين ـ »1«گزينه  - 23
  ها را برعهده دارد. كافنده تن (ليزوزوم) در تجزيه آنزيمي مواد نقش دارد.  (ريبوزوم) وظيفه ساخت پروتئين

  هاي آن) كجانوري و اندام  (نجاتي) (فصل اول ـ ياخته



  اي، زيرمخاطي و مخاطي) بافت پيوندي سست وجود دارد.  در لوله گوارش در هر چهار لايه (بيروني، ماهيچه ـ »1«گزينه  - 24

  (نجاتي) (فصل دوم ـ ساختار لوله گوارش)

در بنـابراين   ،ندسـت هو قابـل مشـاهده   هاي طبيعي  هاي پديده علتجوي و پژوهشگران علوم تجربي فقط در جستدانشمندان و  ـ »2«گزينه  - 25
  باشند.گيري  و اندازهقابل مشاهده طور مستقيم يا غيرمستقيم  بهشوند كه  ساختارهايي بررسي ميشناسي  زيست

 )شناسي محدوده علم زيستاول ـ (رهبر) (فصل 


